

ОБЩАЯ ИСТОРИЯ, РАВНЫЕ ПРАВА



Валерий ЗВОНЧАРЕВ/Комедия.ru

Светлана КАМЕКА

Живущие в России белорусы и россияне, переехавшие в Беларусь, смогут участвовать в местных выборах.

Председатель Государственной Думы, Председатель Парламентского Собрания Союза Беларуси и России **Вячеслав Володин** поздравил коллег из Национального собрания РБ



дума.gov.ru

захватчиков, который несет в себе память о Победе наших дедов и прадедов в Великой Отечественной войне. Общая история, крепкая дружба, взаимное уважение и добрососедство братских народов составляют основу стратегического партнерства и союзничества России и Беларуси. И что важно: Союз России и Беларуси - не просто слова, но и конкретные дела!

В этот же день Володин направил в Комитет ГД по делам Содружества Независимых Государств, евразийской интеграции и связям с соотечественниками законопроект о равных правах граждан.

- Значимо, что этот праздник отмечается 3 июля - в день освобождения города-героя Минска от немецко-фашистских

дан Союзного государства. Белорусы будут законодательно участвовать в жизни России и территорий, где живут. Такие же права появились у россиян.

- То есть гражданин РБ сможет избирать и избираться в органы местного самоуправления на территории РФ, и наоборот! - пояснил спикер. - Этот законопроект внесен Президентом России.

Владимир Путин заявил об этом три месяца назад - по итогам переговоров с Александром Лукашенко в Кремле 13 марта:

- Возможности для более активного вовлечения граждан в общественную и политическую жизнь активно расширяются. В соответствии с подписанным сегодня протоколом о поправках в договор от 1998 года о равных правах граждан двух стран, россияне, постоянно живущие на территории Беларуси, и проживающие на постоянной основе в России белорусы могут теперь участвовать в местных выборах и как избиратели, и как кандидаты.

- Инициатива направлена на дальнейшее укрепление интеграции и сотрудничества наших стран в рамках Союзного государства. Важно делать все для развития его потенциала, обеспечивая интересы людей. Вынесем законопроект для обсуждения на ближайший Совет ГД. Рассмотрим его в приоритетном порядке, - сказал Вячеслав Володин. - Это важный шаг, который позволит гражданам двух государств активнее участвовать в решении местных вопросов, волнующих их как жителей конкретных районов.

Валерий МЕЛЬНИКОВ/РИА Новости



Станица Луганская после ударов ВСУ. 2 июля 2014 года.

ХРОНИКА ТЕРРОРА ФОТООБВИНЕНИЕ

Снимки военкоров стали частью свидетельств многочисленных преступлений киевского режима против мирного населения.

Конкретно - жителей ДНР, ЛНР и Новороссии, приграничных с Украиной территорий Курской, Белгородской и Брянской областей. В Госдуме организовали экспозицию «Хроники террора украинского неонацистского режима».

- Единство общества и политических сил становится основой для победы и для достижения задач специальной военной операции, поставленных **Президентом России Владимиром Путиным**, сказал Председатель ГД на открытии выставки. - Такой консолидации всех политических фракций Госдумы, вне зависимости от их политических взглядов, не было никогда. Все депутаты, несмотря на их принадлежность к политическим фракциям, понимают: речь идет о безопасности граждан, о безопасности нашей страны. И наша задача - сделать все для того, чтобы победа пришла как можно быстрее.



Валерий МЕЛЬНИКОВ/РИА Новости

Мариупольцы готовят еду в подъезде под обстрелами. 2 мая 2022 года.

К САМОЗАПРЕТУ ВОПРОСОВ НЕТ

Добровольным отказом брать кредиты за четыре месяца воспользовался каждый седьмой.

СКОРО И В МФЦ

Заглянуть в Госуслуги, поставить самому себе запрет на оформление кредитов и спать спокойно - мошенники не смогут на вас оформить заем ни в банке, ни в микрокредитной организации. Такая возможность появилась у россиян с 1 марта.

- За четыре месяца добровольно установили самозапрет на оформление кредитов свыше двенадцати миллионов человек. Такие показатели подтверждают - закон работает, - подвел предварительные итоги **Вячеслав Володин**. - Важно об этом проинформировать наиболее уязвимую категорию - пожилых людей. Рекомендую рассказать о самозапрете на оформление кредитов родным и близким, а также при необходимости помочь с его подключением.

Сделать это можно через личный кабинет на Госуслугах. Также до конца лета такая возможность появится в офисах МФЦ во всех регионах.

- Если спустя время возникнет потреб-

ность в заемных средствах, граждане смогут снять самозапрет и обратиться в банк за кредитом после «периода охлаждения» в несколько дней.

Это дополнительная мера по защите от действий мошенников, под давлением которых, возможно, было принято решение, - пояснил Председатель ГД.

А КАЗАЧОК-ТО ПОДМЕННЫЙ!

Каждое третье преступление сегодня совершается в цифровой среде.

- Мы считаем, что по итогам 2024 года у россиян украли не менее 295 миллиардов рублей. Цифра беспрецедентная. Мы тоже знаем, что в основном эти деньги уходят на территорию Украины, - недавно дал печальную статистику **заместитель председателя правления Сбербанка Станислав Кузнецов**.

Больше восьмидесяти процентов преступлений - дистанционные хищения. Кибермошенники все время придумывают что-то новое. Одна из новых схем - вывод денег через пополнение баланса мобильного телефона, после чего их обналичивают или переводят на другие счета.

- Рассмотрим законопроект, которым

вводится обязанность операторов сотовой связи прекратить возврат абоненту внесенных в качестве аванса денежных средств, если у правоохранительных органов возникнут подозрения, что они были получены в результате преступных действий.

Это позволит пресекать кражи, потерпевшие смогут оперативно возместить ущерб.

Еще раньше сотовиков обязали маркировать входящие звонки. С 1 сентября абоненты на экранах своего мобильного должны видеть, из какой страны и организации им звонят.

В дальнейшем депутаты хотят обязать операторов мобильной связи не допускать звонков абонентам с подменных номеров. А если они не передадут информацию о подозрительном вызове банку, и человека обманут - их обяжут вернуть украденные деньги. Если не среагируют вовремя банки - на них также переложат бремя компенсации. Еще предстоит создать антифрод-платформу, которая будет блокировать звонки и сообщения мошенников. Она объединит банки, сотовых операторов, органы власти и правоохранителей.

КИБЕРМОШЕННИЧЕСТВО

6,9 миллиарда рублей

похитили мошенники у клиентов банков в первом квартале 2025 года

296,6 тысячи обманых операций провернули

20 миллионов звонков в месяц совершили преступники

4,6 триллиона рублей клиентов удалось спасти

43,8 миллиона попыток предотвратили банки

19,8 тысячи телефонных номеров преступников заблокировали

7,1 тысячи мошеннических сайтов и страниц в соцсетях закрыли

По данным Банка России.